

Komunizam i hrv. narodni pokret

Tko prati razvoj i djelovanje komunizma, mogao je opaziti da u njegovom središtu u Sovjetskoj Rusiji dolaze do sukoba teorije sa praktičnim životom, a dosljedno tome gubi se po malo vjera u komunističke dogme. Prestanak privatnog vlasništva, ugušavanje vjerskih i moralnih vrednota, lišavanje lične slobode i podvrgavanje čitavog čovječeg djelovanja nekoj maglovitoj zajednici ne može se nikako asimilirati prirodnoj strukturi čovječanstva. Po gotovo je to nemoguće ako se putem nasilja namiče, jer ona narodna „svaka sila za vremena“ gotovo se dnevno potvrđuje.

Tko bi ikada mogao pomisliti, da nekadanja Rusija, ta žitnica cijele Europe, proživljava crne dane gladovanja i da je narod koji se je dizao protiv premale slobode carističkog režima, danas potpuno zarobljen pod diktaturom nekolicine ljudi, koji su narodnoj ruskoj duši potpuno tuđi, kako to najbolje svjedoče Lenjin, Staljin i Trocki, čije porijeklo nije niti kršćansko. Kad pak spomenemo milijune djece, koja su prepuštena sami sebi bez ičijeg nazora, bez ljubavi roditeljske, bez svake vjere i morala i na kojima

bi se imala utvrđivati komunistička država, onda mora biti svakom jasno da se na takovim temeljima ne može ništa održati. Danas već i prvaci komunizma dobro vide, da treba glavne temelje komunizma naročito pitanje privatnog vlasništva kao i morala podvrgnuti reviziji, ako se hoće njegov potpun slom još na koje vrijeme odložiti.

Neima sumnje — komunizam je danas u svojoj sadanjoj formi — u agoniji — i zato je on poduzeo još jednom veliku ofenzivu naročito u onim krajevima, gdje još nisu njegovi nuspjesi bolje poznati i gdje je teren uslijed nezaposlenosti i bijede povoljan i za najpogibelnije pokušaje.

U novije vrijeme opaža se vrlo jako gibanje komunista i u našoj državi. Oni se spretno služe ne samo općom pauperizacijom nego i nesređenim političkim prilikama. Komunizam je internacionalan, dakle nenarodan a dosljedno tomu i protuhrvatski pa je već s tog razloga za hrvatski narod neprihvatljiv. Komunizam je protiv sadanjeg društvenog poretka i želi socijalne prilike iz temelja izmijeniti.

Neima govora, da su se današnje socijalne prilike proživjele i da je uz njihov daljnji opstanak čovječanstvo ugroženo. S jedne strane nagomilao se kapital u neizmjernost a s druge strane osiromašenje ogromnog dijela čovječanstva gotovo do izgladnelosti. Taj nerazmjer dovodi do sumnje u pravednost a po tome i do razumljivog ogorčenja. Protiv sadanje nepravde podijele zemaljskih dobara zauzeli su stav svi koji imaju osjećaja pravde i ljubavi spram bližnjega i koji je osjećaj propovjedao već Isus Krist a protiv čije se nauke najviše buni baš komunizam.

Hrvatski narod ima i previše razloga, da zauzme odlučan stav protiv komunizma, jer sve njegove želje ostvarive su jedino u hrvatskom narodnom pokretu.

On će mu donijeti ne samo političku slobodu nego će i sve socijalne probleme riješiti na temelju pravednosti, tako da će se jednom i u našem narodu osjetiti povoljniji uslovi za život i opstanak seljaka i radnika kao i građanina i intelektualca.

Sto godišnjica „Hrvatske himne“

(Nastavak)

MIHANOVIĆEVA „Hrvatska domovina“ pade prije sto god na kao prvi topli sunčani traci na početke našega narodnog buđenja. Srećnome onome času u kom je postala i velikome opsegu svoga sadržaja, što iscrpljuje sva naša domoljubna čuvstva i osjećaje, ima ona zahvaliti, da je postala pjesmom nad pjesmama, našom dragom svjetinjom pred kojom ustajemo i skidamo šešir, kada je čujemo, a pjevamo je samo u velikim i svečanim časovima i u danima našeg narodnog oduševljenja.

I ona se ne smije pjevati bez oduševljenja i svetog osjećaja, jer to bi bila lažna profanacija. Ona je odraz prirodnih ljepota ne samo hrvatskog Zagorja, gdje je zapravo nikla, već je odraz prirodnih ljepota i kame-noga našeg primorskog krša i szarnog jezera i šumovitog Gorskog kotara i pitome

naše Posavine i Podravine, ravne i bogate plemenite Slavonije, te šarnog i kićenog Srijema. U njoj je Mihanović sabrao sve, što se od nas neda otkinuti, dok živimo kao narod koji ima doduše svoju mukotrpnu ali i slavnu herojsku prošlost, koja se nije sastojala možda u otimanju tuđega već vazda i jedino u obrani svoga prava i svijetlog hrvatskog imena.

I ako raščlanimo tu našu dragu himnu vidjeti ćemo kako pjesnik već u prvob strofi kliče zanosno: „Lijepa naša domovino“,

Oj junačka zemljo mila, . . .

Zaista lijepa je ta naša domovina po svojim vinorodnim brežuljcima, šumovitim planinama na kojima su stoljeća uzgojila bogate i divne šume, lijepa je po svojim srebrnjakima i vijugavim rijekama koje mirno i dostojanstveno protječu našim ubavim ravnicama po kojima se poput valova lelija zlatoklesno šire, a najljepša je po svom veličajnom szarnom moru, koje kroz nebrojena stoljeća svojim snažnim valovima oplekuje kamene hridi hrvatskog Primorja i u njegov

silni krš bilježi slavu naših nekoć slavni knezova i kraljeva hrvatske narodne krvi, koji su svojim sajenama i kondurama po njemu plovili na strah i trepet lukave Venecije i podmuklog Bizanta. Na njegovim čarnim otocima stoje svjedoci četrnaest vjekovne kulture hrvatskoga naroda koji niti je bio niti će biti neznam čije pleme, već je bio, jest i ostati će pošten narod, ponosan na svoju historiju i svoju prošlost . . .

U ruševinama starih zamaka i gradina, starih dvoraca i još preostalih kurija ubilježena je slava domovine Hrvata, pa zato je pjesnik punim pravom pjevao:

„Stare slave djedovino! . . . želeći joj

„Da bi vazda častna bila! . . .

I kada sve to gleda i motri tada toj dragoj svojoj domovini i tepla poput zahvalnog djeteta:

„Mila, kano si nam slavna,

Mila, si nam ti jedina,

Mila, kuda si nam ravna,

Mila, kuda si planina! . . .

SAMOBOR I PODSUSED
nose dobra i jeftina

TIVAR ODIGELA

U slobodnom narodu neima mjesta nepravednosti, nasiljima — a niti bijedi i gladu.

Prošla su vremena, kad je hrvatski narod nasijedao raznim na oko privlačivim krilaticama, a svoju dobroćudnost skupo plaćao. Sve su diktature loše, bile one gospodske ili radničke. Bilo je i previše pljačke, batinjanja a i krvi, a da se ne bi konačno probudila narodna i čovječanska svijest hrvatskog naroda.

Za to će hrvatski narod znati ovog puta da odoli svim komunističkim a i drugim navalama, pristajući jednodušno uz hrvatski narodni pokret, čiji ga vođa dr. Vlatko Maček vodi do skore i potpune pobjede. Svi pak oni koji zauzimaju stav protiv hrvatskog narodnog pokreta bilo iz povredene taštine, bilo iz neshvaćanja prilika današnjeg doba, podupiru i nesvjesno komunizam!

Hrvatski narodni pokret jedini je ustuk komunizma.

Domaće vijesti

Imenovanje

Vič. O. Fulgencije P o n d e l j a k, bivši gvardijan našeg samostana u Samoboru, a sada u Požegi, imenovan je gvardijanom franjevačkog samostana u Osijeku.

Umirovljenje

naš odlični samoborac g Ivan T u n k o v i ć kr. kot. sudac u Županji stavljen je u penziju.

Isplata uložaka kod Samoborske štedionice

Od ravnateljstva Samoborske štedionice primamo ovo saopćenje:

Prema novome rasporedu koji je stupio na snagu 25 siječnja o. g. isplaćuju se u cjelosti svi uložci koji na dan 31 ožujka 1935 nisu iznosili više od 500 dinara. Uložci ove vrsti koji nebi bili podignuti do 31 ožujka 1936 bit će preneseni na račun novih uložaka s kojima ulagač može uvijek slobodno raspolagati.

Na sva ostala stara potraživanja isplaćuju se kamati za oba polugodišta 1935. g. ukoliko nisu već namireni isplatama i kompenzacijama u god. 1935.

Pored toga isplaćivat će se prema tački 4 čl. 20. Uredbe o zaštiti novč. zavoda i nji-

MIHANOVIĆ u svojoj domovini gleda:

«Vedro nebo, vedro čelo,
Blaga prsa, blage noći,
Toplo ljeto, toplo djelo,
Bistre vode, bistre oči»

U toj domovini su
Vele gore, veli ljudi
Rujna lica, rujna vina,

Nad njom grme:

Silni gromi, silni udi,
jer «To je naša domovina!» . . .

Hrvatska himna je u punoj riječi himna jedne agrarne zemlje u kojoj:

«Žanju srpi, mašu kose,
Djed se žuri, snopje broji,
Škriplju vozi, brašno nose» . . .

On gleda i uživa u onoj dragoj idili gdje

«Snaša preduć malo doji,
gdje «Pase marva, rog se čuje,
«Oj, oj zveči, oj, u tmine,

i gdje: «K ognju star i mlad šetuje,

pa zanosno kliče:

«Evo i naše domovine!»

hovich vjerovnika na stare uloške i mjesečni obroci po ljestvici izloženoj u poslovnici štedionice.

Novi ulošci ne potpadaju pod nikakova ograničenja. Za njih postoje posebne gore spomenutom uredbom propisane i uvijek raspoložive pričuve.

Ples naših obrtnika

sutra u nedjelju na Sviječnicu 2 o. mj. održaje se ples obrtnika. — Naši se obrtnici nadaju da će građanstvo brojno posjetiti ovu njihovu priredbu a i darovati predmete za «luku sreće». Čisti je prihod za bolesničku blagajnu

Pozivi su razasli, a ako tko slučajno nije dobio poziva molimo da to ispriča, jer su novi popisi netočni.

Licitacija samoborskog pještanka

usmena licitacija samoborskog pještanka obavljena je u petak dne 24 pr. mj. — Dostalac na licitaciji je g. Stjepan Škaberna za 30 000 din godišnje.

UPOZORENJE

svim vlasnicima motornih vozila, bicikla, tricikla i lijakera na teritoriji sreza samoborskog

Prema odredbama Tar. br. 100 zakona o taksama tačka I svi vlasnici gore pomenutih podvoznih sredstava dužni su podnijeti ti prijavu do konca mjeseca januara 1936. i platiti godišnju taksu u državnim taksenim markama i to:

za automobile svih kategorija po komadu Din 100—

za motocikle sa i bez košare po kom. 50 D
« lijakere i poluljakere » » 25 D
« bicikle i ricikle » » 5 D

Osim toga imaju platiti na te prijave još i po 3 dinara banov. taksene marke, dok vlasnici bicikla imaju platiti osim 3 Din još i 25 Din banov. takse u taksenim markama.

Svaki vlasnik koji propusti podneti tu prijavu do određenog vremena bit će kažnjen prema propisima cit. tarinog broja.

Pripreme za «Jekina» zabavu

Od uvijek bila je «Jekina» zabava u Samoboru elitna. Pa bit će to i ljetos. Velike pripreme već su u toku. Mnogi su obećali krasne darove za «igru srećom». Darovi već stižu. Koncertni dio programa također se marljivo sprema. To su, moglo bi se kazati, javne pripreme! A one tajne pripreme tko bi nabrojio. Odlučni randevu . . . Možda će da padne koja važna odluka — mama i tata su odmah pri ruci . . . A onda koliko će tamo biti materijala za pričanja poslije . . .

Pitanje toseta raspravlja se dane i dane. I ako nitko nema namjere da tjera neki veliki luksus, ipak sa malo novca i mnogo uk-

Dali je osim Mihanovića itko idealnije, ljepše i snažnije opjevao čistu idilu našega seoskog života i svu njegovu čar i ljepotu?

I Mihanović lutajući u svom pjesničkom nadahnuću po brežuljcima, proplancima i livadama svoga dragog hrvatskog Zagorja u velikoj ljetnoj noći gleda kako:

«Luč iz mraka dalko sija
Po veseloj livadici,

I kako pastirske

«Pjesme glasno brag odbija»
«Ljubni poje k tamburici,

On je sretan kada se zagorskog brežuljka gleda kako pastiri mladi i bezbrižni:

«Kolo vode, živo kolo,
I na brdu i v dolini,
«Piešu mladji sve okolo,

pa zadovoljen veli samome sebi

«Mi smo, pobre, v domovini!»

Kako vidimo Mihanović u prvoj strofi himne, budi u nama ponos na dje dovinu našu, na junstvo naše, pa se gubi zaštitu u ljepoti naših krajeva.

(Nastavlja se)

sa daje se i te kako elegantna toseta stvoriti. A naše Samoborke imaju ukusa i muzikaši su se također već dobro «naštimali». Pa kad se te sve «javne» i «tajne» pripreme sjedine

NA 16 VELJAČE U «LAVICI»

bit će zabavno, ugodno lijepo i t. d. Pozivnice će se razaslati skorih dana, pa ako tko pomutnjom nebi dobio neka ju traži kod g. Šeka.

DAKLE NE ZABORAVITE NA 16 VELJAČU I JEKIN PLES!

Jadranska Straža

Glavna redovna 5 godišnja skupština Mjesnog odbora Jadranske straže održat će se prema čl. 13 društvenih pravila dne 8 veljače o. g. u 6 sati poslije podne u trgovišnoj vijećnici s ovim dnevnim redom: 1) pozdrav predsjednika, 2) izbor 2 ovjervitelja zapisnika, 3) izvještaj tajnika, 4) izvještaj blagajnika 5) izvještaj revizionalnog odbora, 6) podjeljenje razrješnice uprav. i nadz. odboru, 7) izbor nove uprave, 8) izbor delegata za oblasnu skupštinu, 9) Eventualije. Umoljavaju se članovi da u što većem broju pridodu. «Čuvajmo naše more.» Odbor

† Sofka Badi

svršena učiteljica, umrla je u sobotu u jutro 25 pr. mj. Sprovod je bio u nedjelju poslije podne kome je prisustvovao veliki broj našeg građanstva i domaća glazba.

Lahka joj zemlja!

† Tažica Medved

dne 24 pr. mj. umrla je u Zagrebu u bolnici gdje je bila na liječenju Tažica Medved, kćerka g. Medveda.

Pokojnica prevežena je iz Zagreba autom u Samobor te je sprovod pošao iz Perkoveve ulice na naše groblje. — Pokojnica je uživala mnogo simpatija našega građanstva pa ju je ono brojno sprovelo do posljednjeg počivališta. — Lahka joj zemlja!

Predavanje u kinu

Mjesni odbor Jadranske Straže u Samoboru priredio je u našem kinu dne 21 o. mj. u 8 sati na večer predavanje o Švedskoj, Norveškoj i Danskoj koje je održao g. Lj. Krajačić škol. nadzornik. Iza predavanja prikazivan je prekrasan film Norveške kojega je Jadranskoj Straži ustupio g. dr. Pap evangelički biskup u Zagrebu, kojega je on dobio od ministarstva prosvjete u Norveškoj u propagandne svrhe.

Kino je bio zaposjednut do posljednjeg mjesta.

Za školsku kuhinju

Hrv. planinarsko društvo u Samoboru darovalo je 50 din za škol. kuhinju siromašne djece umjesto vijenca za pokojnu Sofku Badi. — Uprava škole najljepše hvali na daru.

Dar Sirotištu

Za našu siročad darovao je g. Oček trgovac 4 topla dolnja odijela za djevojčice, a «Karitas» 9 m robe za haljinice. Općina Podvrh darovala je 50 kg kukuruza. — Uprava Sirotišta i djeca najsrdačnije hvala.

Društvo hrvatskih katoličkih muškaraca

održat će glavnu godišnju skupštinu u nedjelju na Sviječnicu 2 veljače u 2 sata po podne u društvenoj prostoriji Gorani kraj br. 13 sa običajnim dnevnim redom. Poziva se članstvo, da na skupštinu dođe u što većem broju.

Člansku zabavu priređuje društvo u nedjelju 9 veljače u 8 sati na večer u prostoriji g. M. Nosića (bivše Rezarovo) u Goranem kraju. — Umoljavaju se članovi i prijatelji društva da zabava posjete.

Predavanja za članove održao je pred. g. J. Kocijančić 16 i 17 siječnja u društvenoj prostoriji, koja su bila dobro posjećena po članovima. Predavanja je bilo vrlo poučno, znanstveno i savremeno o temi «Crkva i kulturna znanost naroda, te crkva i socijalno pitanje».

Radenska

mineralna voda
je najbolja i najzdravija!

Napravite „gemi“ s Radenskom ili sa kojom drugom, pa ćete vidjeti što znači prvotna mineralna voda

Što je dobro to skupo nije
RADENSKA vrijedi za druge d. lje!

Glavno zastupstvo za Zagreb i okolice
I. HRV TVORNICA SODA VODA d. d.
Zagreb, Ljubljanska ul. telefon 36-31

Ovakova predavanja u kojima se dokazuje historija i veličina crkve u svakom pitanju, trebalo bi nastaviti, jer je mlađoj generaciji potrebno znati odakle izvire istina, pravda i prosvjeta. U današnje moderan-terijalističko doba kada pojedinac za svoj interes i uživanje napušta vjeru, crkvu i značajnost i prilagodi se prilikama koje postoje, potrebno je raditi na prosvjećenju naroda putem crkvenih i nacionalnih društava.

Nerazumljiv napadaj

U petak prije podne pošao je g. Škaberna u općinsku zgradu na licitaciju pješčanika. Na stubama dočekao ga je prokurista „Samoborke“ d. d. Čukac, te mu bez ikakova povoda i riječi udario snažnu pljusku. Ovo je mjesto po svj. prilici Čukac izabrao zato da nema za ovaj čin svjedoka. Ali su u isti čas išla stubama dvojica građana koji su udarac pljuske čuli i našli obojicu gospode na stubama. — U kancelariji opć. bilježnika Čukac je negirao taj čin!

Ova se sfera između konkurencije u Samoboru mnogo komentira, a njezin svršetak na sudu sa interesom se očekuje

† Jakob Štemberger

Na 17. prosinca prošle godine javilo je malo mrtvačko zvono naše župne crkve tužnim glasom da je umro onaj, koji je istim zvonom javio konac života tisuća samoborskih župljana.

Jakob Štemberger vršio je uz službu nadgrobara i dužnosti zvonara i sakristana župne crkve punih 47 godina i to savjesno i točno. Službu je vršio za župnika Oslaića, Forka te Zjallća, koje je sve preživio i doživio četvrtoga župnika, sadašnjega Jurja Kocijanca, koji ga je zadržavao u službi tako dugo, dok nije smalaksao. Umro je u dobi od 80 godina.

Jakob Štemberger, po zanimanju krojač sudjelovao je kod osnivanja našeg Vatrogasnog društva postao samoborski građanin bio je miran i radin, dokle ga nije posve shvata starija slabost. Tko će da izbroji one s. mise, tko kojih je pobožno posluživao, tko one svečanosti, za koje je tako spremno sve našao priređivao, tko tolike zvonjave u 47 godina u zgodama radostim i žalostim, tko da navede broj vjenčanih parova, gdje je on prisustvovao, tko one tisuće pogreba, koje je prelio tužnom gleszdom naših milozvučnih zvonova?

Kako je bio za života skroman, tako mu je i sprovod bio čedan. Susjedi, nekoliko znanaca, odseljenstvo vatrogasnog društva, rodbina — i to je bilo sve! Zupnik je sam obavio pokop svog mnogogodišnjeg zvonara te u nadgrobnom govoru istaknuo vrline i zasluge vjernog crkvenog službenika. Počivao u miru!

Nadijeljena siromašna školota djece

Običaj je u Samoboru da doprinosima dobrih ljudi, katalina zaklade Milana Langa svake godine nadijeli škole odjećom i obućom siromašna školota djece. Tako je i ove

godine građanstvo priteklo u raznim prigodama kojim doprinosom u pomoć da se je moglo nadijeliti i ove z. me lijep broj siromašne djece. Nadijeljeno je iz zaklade Milana Langa darom Hrv. prosvj. kluba Samobor u Chicagu kao i doprinosima ostalog građanstva i to:

24 dječaka (ca) obucom i 6 djevojčica haljinama; 8 dječaka kapulicima; 13 dječaka hlačama; N. N darovao 10 pari cipela; g. Fleiss Fr. pribor za 1 par cipela za 1 dječaka; gđa Leibenrost Olga, darovala 12 ženskih haljina; gđica Tkalčić Fanika, kompletne opreme za 2 djevojčice; društvo Karitas nadijelilo 8 djevojčica haljinama i 13 dječaka hlačama; g. Bedenko Janko, 2 hlače za dječake, tvornica Rothstein darovala Oxford platna kojim je nadijeljeno 54 djece; tvornica Setalana, darovala tkaninu za kapute i hlače.

Svi darovatelji neka prime potpunu zahvalnost od ove male siromašne djece kojima je tim darovima mnoga suza utrla i time omogućen redovan polaz škole.

STATISTIKA POTROŠKA DUHANA

U Samoborskom srezu (kotaru) u god. dani 1935 popušeno je 5955 kgr. 650 gr. duhana, 6.887.816 komada svih vrsta cigareta 282.833 komada cigara i .01578 knjižica cigaretnoga papira, što čini ukupnu vrijednost od 2.584.133 dinara 80 para. Prema broju stanovništva na svakoga stanovnika bilo pušača ili nepušača prosječno otpada da je u prošloj godini popušio duvana za 136 dinara 32 1/2 para ili na dan 37 1/2 para.

Da narod svoj teško zarađeni novac pali u obliku duhana, zla je to nauka uživanja narkotičnih sredstava, kojoj se u današnje vrijeme već malena djeca priučavaju — zlu pušenja duhana.

U samome Samoborskom srezu vrijednost popušena duhana iznosi dva puta toliko, koliko propisani neposredni porez. Milijuni novaca izgaraju u dimu duhana, a u tim izgoranim milijunima opet nalaze mnoge i mnoge obitelji svoj svakidani kruh, koje se bave sadnjem, preradivanjem duvana u tvornicama, a napokon i oni, koji duhan na malo prodavaju „kuriteljima.“



Preuzima na izvedbu gradnje iz oblasti visokih građevina kao i druge građevine koje su u vezi s istima.

Izradujem nacрте i proračune za sve gore navedene gradnje

Skupština dobrovoljne vatrogasne čete u Samoboru

U nedjelju 19. pr. mj. održana je skupština dobrovoljne vatrogasne čete samoborske. Svi izvještaji primljeni su bez debate. Popunjen je odbor, pa je vodom penjačkog odjela izabran g. Franjo Dolar, a vodom čuvarskog odjela g. Đuro Domin. I ako četa ra spolaže sa skućenim srejsvima, ipak je prošle godine nabavljeno 10 novih radnih odijela, a zaključeno je to i za ovu godinu.

Kako četa već dvije godine ne priređuje plesa, njeni dohoci pali su na minimum. Zaključeno je moliti građanstvo da se u što većem broju zaclani u četu kao podupirajući članovi. Godišnje je članarina samo 10 din. Sakupljena članarina služila bi za nabavu novih cijevina. Ovih će dana običi jedan član čete c'jell Samobor, pa apeliramo i ovim putem na naše građanstvo da se zaclani u što većem broju i na taj način doprinese svoj obol za sigurnost cijeloga mjesta.

Ovom prilikom apeliramo ponovno na naše mlade sugrađane da stupe u četu kao aktivni članovi.

Planinarstvo

Nestašica snijega spriječila je ovogodišnji zimski rad Planinarskog Društva Podružnice „Japetić“ i njene Ski-Sekcije. Vježbe u skijanju, te uobičajne utrke nijesu se mogle održavati. Da bi se taj gubitak nečim nadoknadio, bacilo se društvo ove godine svim silama na priređivanje zabava, čiji se čist prihod upotrebljava za propagandu, a time za razvoj turizma u Samoboru i njegovoj lijepoj okolici.

Dne 11. I priredilo je društvo zabavu, koja je u svakom pogledu uspješla i kojom su posjetioći bili posve zadovoljni, a dne 25. II. priređuje Ski Sekcija Planinarskog društva zabavu pod nazivom

„REDUTA U VILINSKIM JAMAMA“

Dekoracija pozornice, koju će izraditi g. Franjo Kompare, bit će osobito originalna. Predstavljati će Vilinske Jame ukrašene sigama, a izim toga pružit će se posjetiocima ove zabave u toj dekoraciji osobito iznenađenje, kakovog do sada nije bilo niti na jednoj zabavi.

Naš poznati dekorater g. Francek L. o j e n neće za sada još da oda tajnu dekoracije dvorane, no tvrdi da će i ona iznenaditi, o čemu smo uvjereni, pošto je već kod zadnje zabave pokazao dobar ukus.

Na zabavi svirat će samoborski „Jazz-sviraci“ koji će biti odjeveni u stilu pozornice.

S obzirom na dobar uspjeh zadnje planinarske zabave, vlada već sada za ovu dolazeću zabavu veliki interes, a izim toga što će tri najljepše maske biti nagrađene.

Preporuča se za gradnju obiteljskih vila i ljetnikovaca, stambenih, industrijskih, gospodarskih kao i svih ostalih zgrada.

O GROMNO SNIŽENJE CIJENA ZIMSKOJ OBUČI i ČARAPAMA

Bata

Zanat. udruženje

Vijesti iz udruženja zanatlija sreza Samobor

Zanatlije krojači sreza Samobor odikli su svoj prvi skupni sastanak 17. januara 1936 u prostorijama svoga udruženja u svrhu osnutka stručnog odbora (sekcija) krojača u krilu Udruženja. Nakon obavljenih formalnosti t. j. pozdrava tajnika Udruženja I. Rožmana, koji je pozdravivši prisutne pročitao prisutnima pravilnik o osnivanju stručnog odbora (sekcije) pa je nakon konstatacije o broju prisutnih izabran slijedeći krojačko stručni odbor: Predsjednik: Bišćan Ivan; odbornici: Pirnat Viktor, Gregurić Stjepan, Drušković Ivan i Vuković Franjo. Pošto je konstituiran odbor riječ uzima predsjednik Ivan Bišćan, koji se prisutnim zahvaljuje na izraženom povjerenju i naglašava, da će raditi u koliko mu to njegova sposobnost i ostale okolnosti dozvoljavaju na dobrobit svoje struke, te poziva inicijatora ove ideje Pirnat Viktora, da iznese sve nevolje i jade te struke pred svoje drugove, da oni konačno riješe šta bi se imalo učinilo. Nakon izlaganja g. Pirnata odbor zaključuje:

1) Imade se oglasiti u lokalnome »Samoborskom listu« da je osnovana sekcija krojača, te upozoriti gg. trgovce koji uz svoje trgovačko zanimanje obavljaju i krojački zanat t. j. izrađuju odijela bez razlike od kakovine; bilo građanima, bilo seljacima po narudžbi što znači da primaju porudžbine za koje svojim trgovačkim ovlaštenjem nijesu ovlašteni.

2) Gotovu robu (konfekciju) koju drže i prodaju u svome lokalnu obično daju izradivati nadriobriniku ili pak izrađuju po mjeri u jednome pregrađenome dijelu svoga lokala te ujedno ta ista osoba prema potrebi preinačuje tu robu za mušterije što opet nije u skladu sa Z. O. R.

Ovom svojom javnom izjavom opominjemo rečenu gg. trgovce da sa svime ovdje navedenim prestanu, jer će u protivnom slučaj u odbor sekcije krojača, biti prisiljen da protiv njih podnese prijavu zbog nelegalnog obavljanja krojačke radnje.

Uprava udruženja sreza Samoborskog donasa zaključak sekcije krojača i upozoruje ona gg. trgovce, koje ovaj zaključak tangira da dalje ne krše zakon o radnjama, te neće za sada da iznaša imena onih gg. trgovaca manufakturne robe, koji krše i krne Z. O. R. Ali ako uprava opazi da ova opomena javno iznesena ne pomaže, donijeti će već u slijedećem broju lokalnog lista imena onih manufakturnista, koji ova opomenu nijesu ozbiljno shvatili.

Ujedno Uprava Udruženja objavljuje svojim članovima, da će ured Udruženja od 1. veljače o. g. preseliti se u zgradu g. Strmolija Franje (prijasnja trgovačka radnja).

Prodaje se gradilište

uz povoljnu cijenu u površini od 300 čet. hv. na svršetku Perkovićeve ulice udaljeno oko 40 m od glavne ceste i kraj dvih novih zgrada, na ljepom sunčanom mjestu. Uptati Perkovića ulica 80, I. kat.

Napretkove vijesti

Povjereništvo »Napretka« u Rudama osnovano je godine 1932 i vodio ga je s mnogo truda i samoprijedora g. Stjepan Kuhar.

Njegovim nastojanjem i velikom pomoći g. Dragutina Fuksa učitelja znatno se povećao ove godine broj članstva tako, da se je osjetila potreba u smislu §. 32 društ. prav da se povjereništvo pretvori u podružnicu. Dne 19. ov. mj održana je konferencija članova na kojoj je ispred »Napretka« u Samoboru prisustvovao g. Pavao Žegarac, koji je u kraćem govoru iznio nastojanja »Napretka« za kulturno i prosvjetno podizanje hrvatskoga naroda.

Na kraju konferencije izabran je radni odbor sa zadaćom da provede pripreme za gl. god. skupštinu koja će se održati u mjesecu maju.

U radni odbor su unišli: gg. Fresl Franjo, Fuks Dragutin, Ban Ivan, gđa Kozjan Milka te još sedam odbornika

Rudarima želimo svaku sreću u radu i neka njihov primjer posluži za ugled i ostalim selima. —c

Iz poreske uprave

Pod ovim naslovom donosimo redovito vijesti iz poreske uprave našem građanstvu ravnania radi.

Rok za podnašanje prijave za dopunsku prenosnu taksu, koji je istekao 15. X. o. g. produžen je po g. Ministru Finansija do 15. II. 1936.

Pozivaju se svi oni obveznici, koji podleže podnašanju prijave, da isto podnesu, jer će inače biti po zakonu kažnjeni osjetljivom novčanom globom. Tko treba da podnese takvu prijavu objavili smo u »Samoborskom listu« 15. I. ove godine.

1) Svi oni, koji su podnijeli prijave pozivaju se da istima priklape uvjerenje nadležnog općinskog poglavarstva o spomenutoj vrijednosti nekretnina na dan 1. I. 1936 —

2) Prijave, koje se odnose na nekretnine, koje uživaju trajno oslobođenje poreza na zemljištu i zgrade imaju biti snabdjevene riješenjem o oslobođenju ovih vrsti poreza.

3) Svakoj prijavi ima se priložiti katastralni posjedovni list, koji imade sadržati sve nepokretnosti podnosioca prijave za podnešenje jedne poreske uprave.

4) Zemljišne zajednice imaju priklapiti prijavi uvjerenje nadležne općine, da su prijavljene nekretnine nedjeljivo vlasništvo te zajednice ali da je upotreba ili uživanje istih u nedjeljivo vezi s kućama i zemljišnom poredom zajednica tako da se nedjeljive nekretnine imaju smatrati isključivo samo sastavnim djelom pojedinih posjeda.

Općinske uprave, koje upravljaju zemljišnim zajednicama imaju se pobrinuti da uredno podnesu navedene prijave, za iste i da ih snabdiju odnosnim ispravama. Zadnji rok po predaji prijave tečevine i prometnog posla te rente za g. 1936 te knjižica službenog poreza radi cenzure kao i za uplatu točariške

takse čest. 31. I. 1936. Tko u ovom roku ne podnese prijavu ili ne izvrši uplatu biti će kažnjen.

Uredba za vanredni otpis poreza krajem 1932 vrši još do kraja februara 1936.

Pozivaju se dužnici, da se koriste uredbom i svoje dugove regulišu.

Porez za prvu četvrt 1936 dospio je 1. januara. Zadnji rok naplate bez kamata i troškova do 15. II.

Istodobno se pozivaju dužnici na vojnici da dugovinu na vojnici uplate za g. 1935 i prvi obrok za 1936.

Svi oni, koji su do sada podnijeli prijave za razrez dopunske banovinske takse pozivaju se u ovu upravu radi saopćenja rešenja o razrezu i izjave žalbe te potpisici potom na prijavi.

Dopunska taksa plaća se po starom razrezu zaključno do 31. I. 1931 bilo za cijelu godinu ili prvu četvrt.

»Samoborski List« izlazi svakog I i 15 u mjesecu. — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

Stan

od 2 sobe, kuhinje i smočnice, vrlo lijep i suh, u novogradnji, elektrika i vodovod u kući, iznajmljuje se od 1. veljače. — Uptati Šmidhenova ulica br. 8 Antun Laušić.

Stan

od sobe i kuhinje iznajmljuje se. — Uptati Perkovića ulica broj 58.

Tražim stan

sa potpunom oprekbom za stariju bolatijvu gospođu kod solidne građanske male obitelji uz skromnu naplatu. — Uptati u upravi lista.

Zahvala

Svim prijateljima, znancima i rođacima koji su uzaberaonu nam sestru, nećakinja i unuku

Sofiku Budi

do hladna groba sproveli, cytječem joj ožar oktili, a namu svoje saeteče izrazili, budi ovime najtoplija hvata.

Napisa hvata g. dra. Angera, obitelj Miković i gđi Juki Tračić, koji su se mnogo brinuli oko mite nam potražice.

Još jednom hvata ovime.

Pranto i Ivica Budi
braća